
 
An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 

Wien, am 11. Februar 2016 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Rossmann, Freundinnen und Freunde haben am 11. Dezember 

2015 unter der Nr. 7442/J an meinen Amtsvorgänger eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Öffentliche Mittel für CBSC Unternehmensberatung GmbH gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

 Wurden von Ihrem Ressort seit 1.3.2002 Aufträge an die CBSC Unternehmensberatung 

GmbH vergeben? 

a. Wenn ja, um welche Aufträge in welchem Bereich und in welcher Höhe handelt es 

sich? (Bitte um getrennte Auflistung unter Angabe des Datums) 

b. Wenn ja, gab es im Rahmen der Auftragsvergabe eine öffentliche Ausschreibung und 

andere Anbote? 

c. Wenn ja, aufgrund welcher Qualifikationen erfolgte die Auftragsvergabe an die CBSC 

Unternehmensberatung GmbH? 

d. Wenn ja, zu welchem Zweck wurden die Ergebnisse verwendet? 

e. Wenn ja, sind die Ergebnisse des Auftrags öffentlich zugänglich? (Bitte um Angabe, wo 

die Ergebnisse veröffentlicht wurden) 

f. Wenn nein, warum wurden die Ergebnisse nicht veröffentlicht? 
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Seitens des Bundesministeriums für Verkehr, Innovation und Technologie wurde ein Auftrag, 

nämlich Strategieprozess e2050: Strategieentwicklung Energiesysteme-Netze-Endverbraucher mit 

einer Gesamtsumme von EUR 47.520,- vergeben. Die Erteilung des Auftrages erfolgte in Einklang 

mit den gesetzlichen Vorschriften. 

 

Das Projekt diente zur Unterstützung des bmvit bei der Entwicklung von FTI-Strategien im Bereich 

Energieforschung, insbesondere im Teilgebiet Energiesysteme-Netze-Endverbraucher und zur 

Vorbereitung einer Veranstaltung des Ressorts zum Thema „Energieeffizienz und Endverbrauch“ 

am 19. und am 20. November 2008.  

 

 

Zu Frage 2: 

 Wurden von Ihrem Ressort Aufträge direkt an Gottfried Haber vergeben? 

a. Wenn ja, um welche Aufträge in welchem Bereich und in welcher Höhe handelt es 

sich? (Bitte um getrennte Auflistung unter Angabe des Datums) 

b. Wenn ja, gab es im Rahmen der Auftragsvergabe eine öffentliche Ausschreibung und 

andere Anbote? 

c. Wenn ja, aufgrund welcher Qualifikationen erfolgte die Auftragsvergabe an Gottfried 

Haber? 

d. Wenn ja, zu welchem Zweck wurden die Ergebnisse verwendet? 

e. Wenn ja, sind die Ergebnisse des Auftrags öffentlich zugänglich? (Bitte um Angabe, wo 

die Ergebnisse veröffentlicht wurden) 

f. Wenn nein, warum wurden die Ergebnisse nicht veröffentlicht? 
 

Nein. 

 
 

 

 

Mag. Gerald Klug 
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